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Oppgave 1 Ò

42 US gallon = 159 liter
142 US gallon = 538 liter

Vi vil finne en funksjon som viser antall liter som funksjon av US gallon.

Sammenhengen er lineær.

Oppgave 2 §

Svingetiden til en pendel som funksjon av pendellengden.

Vi har foretatt målinger og kommet fram til følgende resultat.

Snorlengde (meter) 0,1 0,3 0,5 0,8 1,0 1,3 1,6 2,0
Svingetid (sekunder) 0,69 1,17 1,44 1,82 2,08 2,27 2,53 2,80

Finn en modell som passer bra til disse målingene

Finn en potenfunksjon som passer til målingene

Formelen for svingetiden er gitt ved

T = 2π

√
L

g

der tyngdeakselerasjonen g = 9, 81m/s2, T= svingetiden, L= snorlengden

Sammenlikne denne formelen med den modellen du fant.

Oppgave 3 §

Temperaturen i et rom starter p̊a 2, 0◦C. Vi setter p̊a varmeovnen og temperaturen utvikler
seg i følge tabellen under.

Tid (minutter) 1 5 10 20 30 50 80 120
Temperatur (◦C) 2,0 3,7 5,3 8,0 10,2 13,4 16,4 18,4

Finn en modell som passer til disse dataene.

Finn en potensfunksjon

Vurder gyldighetsomr̊adet til funksjonen

Lag en ny tabell der du trekker fra 20◦C p̊a alle temperaturene.
Finn en eksponentialfunksjon som passer til verdiene i denne tabellen.
Beskriv med ord forskjellene p̊a de to grafene.

Finn et funksjonsuttrykk som viser p̊a en bedre måte den praktiske situasjonen vi jobber med.
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Oppgave 4 §

Vi måler temperaturen i en sk̊al med gelé som er satt til kjøling i et rom med temperaturen
20◦C.

Tid (minutter) 4 8 16 20 40 60 75 90
Temperatur (◦C) 90,6 86,5 78,9 75,4 61,0 50,3 44,1 39,2

Finn en modell som uttrykker temperaturen i geleen som en funksjon av tiden.

Kommenter gyldighetsomr̊adet.

Oppgave 5 §

Tabellen nedefor viser verdien av den totale vareeksporten fra Norge for noen år i perioden
1980-2018.

År 1980 1990 2000 2010 2018
Verdi av vareeksport (mrd.kr) 91,7 211,6 529,8 788,1 1000,3

Lag to ulike modeller som kan brukes til å ansl̊a verdien av norsk vareeksport i årene framover.

Begrunn hvilken av modellene du mener passer best i denne situasjonen.

Oppgave 6 §

Tabellem nedefor viser antall g̊ardsbruk i Norgen for noen gitte årstall.

År 1969 1989 1999 2009 2020
Antall g̊ardsbruk 154 977 99 382 68 539 47 688 38 633

Bruk tallene i tabellen og finn en modell som egner seg til å si noe om antall g̊ardsbruk i Norge
i årene framover.
Kommenter valget av modell.
Hvor mange g̊ardsbruk vil det være i 2060 i følge denne modellen?
Kommenter svaret.

Oppgave 7 §

Tabellen viser folketallet (i millioner) i at land p̊a noen tidspunkter.

År 1980 1985 1990 1995 2000 2005 2010
Befolkning 20 21,6 23 24,3 25,3 26,2 26,9

Bruk logistisk regresjon til å finne et uttrykk for utviklingen.

Hva flater folketallet ut mot p̊a sikt?

Hva vlir folketallet i 2025 etter denne modellen?

Når passerer folketallet 25 millioner?
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Oppgave 8 §

I et omr̊ade ble det satt ut rev. Tabellen viser utviklingen i antall dyr.

År 1990 1994 1998 2002 2005 2008 2012
Ant.dyr 20 40 70 90 125 140 150

Bruk logistisk regresjon til å finne en modell for utviklingen i revebrstanden i omr̊adet.

Hvor stor populasjon vil revebestanden stabilisere seg p̊a?

Hvor mange rev var det i år 2000?

Når vil antall dyr være 160?

Oppgave 9 §

Tabellen viser høyden til en gutt i ulike aldre.

alder 10 11 12 13 14
Høyde 140 153 162 169 173

Bruk en logistisk modell til å finne utviklingen i høyden.

Hvor høy kommer han til å bli i følge denne modellen?

Hvor høy er han n̊ar han er 16 år?

Når vil han være 179 cm høy?

Kommenter gyldighetsomr̊adet.
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